

ОСНОВИ ДЕМОГРАФІЇ

Дисципліна «Основи демографії» є базовою вибірковою дисципліною для спеціальності «Психологія», що читається на II курсі у III семестрі в обсязі 3 кредити (ECTS) – 90 год., з яких 48 години аудиторних занять, з них 32 годин лекцій, 16 годин семінарських занять і 42 години самостійної роботи і підсумовується заліком.

Дисципліна читається професором кафедри психології у виробничій сфері, доктором історичних наук Стоцьким Ярославом Васильовичем.

Демографія вивчає закономірності відтворення населення в їх соціально-економічній зумовленості (динаміку кількості, стану і структури народонаселення, демографічні аспекти розвитку сім'ї, механізм взаємозв'язку соціального, економічного і демографічного розвитку, взаємодії населення і навколишнього середовища та ін).

Мета навчального курсу: сформувати знання про розвиток і динаміку народонаселення, навчити аналізувати сучасні демографічні процеси у світі та в Україні.

Завдання курсу: дослідження динаміки кількості населення; визначення віково-статевої, шлюбної та сімейної структур населення; висвітлення взаємозв'язків демографічних процесів і структур; розкрити закономірності перебігу демографічних процесів з урахуванням конкретних умов місця і часу; вияснення демографічної ситуації в країні і чим вона обумовлена; прогнозування наслідків, які слід очікувати від конкретних демографічних процесів, зокрема, як змінюватиметься в майбутньому сімейна, освітня, професійна структура населення та як ці процеси впливатимуть на розвиток економіки країни, і, навпаки, як економічний розвиток впливає і впливатиме на демографічні фактори населення в світі і в Україні.

Предметом демографії є закономірності відтворення населення в його суспільно-історичній обумовленості, зокрема закономірності та соціальна обумовленість народжуваності, смертності, шлюбності і припинення шлюбу, відтворення подружніх пар та сімей, тобто відтворення населення як єдності цих процесів.

Зміст дисципліни: Загальна теорія народонаселення – теоретична основа демографії. Система демографічних наук. Демографічний аналіз. Джерела інформації про населення. Демографічне прогнозування. Сім'я як об'єкт демографії. Взаємозв'язок демографічного та соціально-економічного розвитку. Регулювання демографічних процесів. Міграція.